



周口客运中心站售票厅里排起了购票长龙 晚报记者 朱海龙 摄

9月30日至10月6日，周口客运中心站共发送旅客5.7万余人次；9月30日至10月7日12时，周口火车站共发送旅客13177人次；宁洛高速周口段长假期间车流量最大时，平均2.19秒通过一辆车

□晚报记者 牛思光

**本报讯** 昨天是今年中秋、国庆“双节”假期的最后一天，假期出行的市民纷纷踏上归程，我市公路、铁路也迎来“双节”期间的又一次客流高峰。昨天，记者从周口市区各汽车站、周口火车站和宁洛高速公路管理部门了解到，今年“双节”期间，我市公路和铁路客流均接近春运客流量，其中高速公路最大车流量接近平时车流量的两倍。

#### 汽车站：“双节”客流接近春运

记者从市区各汽车站了解到，今年“双节”期间，各汽车站客流一直处于高位运行状态，每日客流量均接近春运客流量。

昨天上午，记者在周口客运中心站售票厅看到，前来购票的市民已经排起了长队，该站9个售票窗口全部开放，候车厅全是等候坐车的旅客。车站相关负责人介绍，9月30日至10月6日，该站共发送旅客5.7万余人次，其中9月30日和10月6日这两天的旅客发送量均超过9000人次，“10月7日发送旅客估计也会超过9000人次。”

这位负责人告诉记者，今年“双节”期间，该站出行客流主要集中在郑州、上海、北京、大连等方向，一些

客流集中的班线出现了旅客爆满的现象。“整个假期期间，农民工客流、学生客流和游客客流叠加，几乎和春运客流一样。车站发往郑州、南阳、商丘、上海、北京、大连、焦作等方向的班线都投入了加班车。以10月6日为例，上海方向的班线就投入了6个班次的加班车。这个假期，车站一直按照春运的应急预案应对客流，取消轮休制度，全员加班。”

**火车站：8日至10日仍无有座车票**

记者从周口火车站了解到，今年“双节”期间，我市乘火车出行的市民超过去年同期，铁路客流也一直处于高位运行状态。周口火车站相关负责人介绍，9月30日至10月7日12时，我市两列始发旅客列车共发送旅客13177人次，其中广州方向4398人次，北京方向8779人次，较去年同期有少量增长。

据了解，10月8日至10日，周口火车站仍将处于客流高峰期。截至目前，发往北京的K402次列车10月8日的车票全部售完，9日和10日只有无座车票出售；发往广州方向的K1006次列车10月8日至10日软、硬卧铺和硬座车票均已售完，只有无座车票出售。

**高速公路：最大车流量接近平时两倍**

昨天上午，记者从宁洛高速公

路监控中心了解到，截至昨天上午11时，该高速公路各收费站处于正常通行状态，并没有出现上下高速车辆拥堵现象。

宁洛高速相关负责人介绍，今年“双节”期间，高速公路车流主要集中在假期首尾几日。截至昨天中午，单日车流量最高出现在10月1日，当天，该高速公路周口段通过车辆6.3万辆次左右。“9月30日通过5.3万辆次左右，10月2日至4日每天均通过4.8万辆次左右。这条高速平时每天的通行车辆在2.6万辆次左右，10月1日的车辆通行量接近平时的2倍，堪比春运车辆通行量。”

根据宁洛高速监控中心的记录，“双节”期间该高速公路曾出现过1个小时通过车辆1640辆的情况，这意味着在这1个小时内，该高速公路平均2.19秒就通过一辆车。

昨天是收费公路免费的最后一天，高速公路周口段是否会设立缓冲免费时段呢？该负责人说：“根据上级通知，10月8日0时至5时是高速公路免费通行的缓冲时段，在此时段下高速的车辆，如果上高速时没有领取通行卡，将按照最近的入口距离收费，10月8日5时以后正常收费。”



买到车票的人们在等待班车的到来 晚报记者 金月全 摄

留守 →

## “两馆”劲吹文化风

8天假期，市博物馆、市图书馆共接待市民近3万人次

□晚报记者 王晨

**本报讯** 今年“双节”期间，周口市博物馆、图书馆里热闹非凡。很多市民都选择来到“两馆”，享受文化盛宴来丰富自己的假期生活。

#### 市博物馆假期接待人数创新高

10月2日15时，记者在市博物馆看到，来参观的市民络绎不绝。

刚参观完的市民高先生告诉记者，他自己多次参观博物馆，每次都有不同的收获。这次假期，他特意带着孩子来到这里感受周口的悠久历史，感受家乡的厚重文化。

“假期出去旅游的人太多了，我们不去凑热闹，来博物馆参观让我们一家人都有不同的收获。”市民郭女士这样对记者说。

市博物馆副馆长穆乐介绍，8天假期，博物馆满负荷运转，接待市民近2万人次，创历史新高。“尤其是10月2日，有3000余人参观博物馆，多是家长带着孩子来到这里，在参观中学习知识。”

#### 市图书馆里学习氛围浓

“双节”期间，来市图书馆看书和借书的市民也多了起来。

在最受欢迎的“青少年阅览室”，很多孩子在父母的陪伴下尽情地畅游书海。

“现在来读书的市民素质都很高，虽然人很多但图书馆内非常安静。”市图书馆副馆长李项楠告诉记者，“在馆里阅读的市民大都静静地看书，间或与身边的人低声交流几句。”

“在图书馆读书有氛围，可选择的书籍也非常多，这次假期，我就在图书馆里读书充电了。”喜欢读书的市民王先生对记者说。

市图书馆相关负责人介绍，“双节”期间，图书馆里天天都很热闹，借书量也节节攀升。据统计，图书馆每天都接待市民1000余人次。